

构筑“草莓+科技+创意+旅游+健康”的产业体系 建德草莓小镇将建院士工作站

“我在家”发力“新零售+共享经济” 线上买家居先去老客户家体验

本报讯 12月8日,国内首个互联网家居分享直购平台“我在家”在杭州芸台书舍举行首次媒体沟通会,公布了其在商业空间合作的全新战略布局,依托“新零售+共享经济”模式,在原有“生活家”家庭体验场景之外,全面发力商业跨界合作,推动商业空间赋能。

据悉,区别于传统家居电商,“我在家”首创“电商平台+生活家”模式,增加线下体验环节,在平台上完成消费的老用户可根据个人意愿选择成为“生活家”,并在空闲时间开放个人空间供平台上其他新用户上门实地体验家居的真实使用情况。“家居共享分享”的其实是时间和空间,老客户把闲置的空间和碎片化的时间分享出来,为新客户提供了服务,也能获得额外收入。“我在家”CEO赵启明透露,“生活家”可以获得每单成交额5%的奖励。

据赵启明介绍,目前“我在家”业务已覆盖全国161个城市,平台上“生活家”有300多人,分布在包括北京、杭州、厦门在内的21个城市。其中,有50%的销量是由用户去过“生活家”家中实际体验后转化而来,用户体验后的客单价是没有选择体验环节就购买客户的客单价的3倍。据了解,杭州有20多个“生活家”已上架。

本报记者 林洁

拱墅举办 创新驱动转型升级发展论坛

本报讯 12月8日,以“实施产业立区战略,发展新经济培育新动能”为主题的杭州市拱墅区创新驱动转型升级发展论坛在杭州运河国家广告产业园举行。大数据专家涂子沛、浙江赛伯乐基金创始合伙人兼总裁陈斌和浙江大学材料科学与工程学院院长韩高荣分别就信息技术、材料技术和能源技术等内容作了精彩分享,与在场的科技工作者、中小企业家和创业者进行了互动交流,现场气氛热烈。

本次论坛是拱墅区对新经济产业发展和创新驱动转型升级工作的探索和思考,也是深入贯彻落实党的十九大精神、坚持创新驱动发展战略、加快新旧动能转换的具体实践。通过举办论坛,将进一步理清发展思路、创新发展理念,加快推动拱墅创新驱动转型升级发展。

张瑛强

第六空间 8090家居生活馆开业

本报讯 当前,时尚新潮家居已成行业新趋势。越来越多的消费者,特别是80后、90后的消费者更崇尚时尚、新潮的家居。正是顺应这种趋势,以“时尚生活家”为主题的第六空间8090家居生活馆近日开业。

据介绍,家居产品与80后、90后喜闻乐见的新潮文化完美结合,集结了100多个时尚家居大牌,为新生代量身定制与众不同的时尚家居空间。

在品牌上,甄选一批年轻化以设计见长的时尚潮流品牌,如顾家旗下专为年轻人设计的顾家米檬、橡木、驰道、卡图、雅伊华、挪亚家……为当下年轻人提供万种家居搭配选择。在风格上,涵盖现代都市风、美式混搭风、简约时尚风等多种风情,更突出实用性与设计感的融合,不仅颜值更具高性价比。

叶莉



农村发展、农业增效、农民增收,必须依靠外力,尤其是从中科院及杭州市萧山区、江干区、杭州经济技术开发区等发达区引进和共享人才、技术、资金等资源,在这里建立集全世界顶尖技术和各项配套资源的科研成果产业化典范,然后向全国全世界辐射。

建德草莓研究院将彻底改变传统的草莓种植方式,不仅大大减轻工作强度,而且能避免病虫害的侵扰,还能大幅提高土地的利用率。浙江阳田将科学、可推广的高架无土栽培草莓种植新模式和新技术平

移到建德,支持建德莓农开展新型草莓种植生产。新型高架无土栽培新技术的突出优势是让植物有很好的采光,能够有效控制植物根部的温湿度,给瓜果、蔬菜创造良好的生长条件,能让草莓的生长期延长2个月,品质提高、产量翻番、土地面积节约一半。而这只是建德草莓研究院引进的众多先进技术中的一项。

图为陈树堂一行在草莓小镇实地考察。

本报记者 金乐平 文/摄

西湖大学明年正式成立 10~15年后媲美世界一流大学

建于杭州,一定是一个企业家情怀、科学家梦想的表现。施一公介绍,西湖大学云溪校区的位置在杭州转塘,建筑面积16000平方米,占地66亩,土地使用权都属于西湖大学(筹),所以西湖大学不是纸上谈兵。在前二四年,完全能满足150名教授、1000位博士研究生的使用。

按照规划,西湖大学将于2018年正式成立,至2019年末,拥有教授师资力量规模超过美国洛克菲勒大学,预计10~15年后,各项指标媲美世界一流大学。西湖大学拥有强大的智囊团。据施一公介绍,西湖大学顾问委员会由诺贝尔物理学奖获得者杨振宁、中国科学院院士韩启德、中国科学院院士陈伟洱等全球顶级科学家组成。

老师在哪?经过5批面试,从2500余名应聘者中遴选出51位科学家,其中有7人入选今年国家青年

“千人计划”,这是初次亮相,明后年会有更多人才亮相。第一批西湖大学19位博士研究生今年9月2日已正式入学,第二批已开始招生,将在明年入学。

西湖大学还得到了企业家鼎力相助。贝达药业股份有限公司董事长兼首席执行官丁列明、宁波智能制造产业研究院院长甘中学、杭州德同生物技术有限公司总裁华绍炳等15位“千人计划”专家及众多浙商成为该校捐赠人。

西湖大学作为民办高校,建设资金从何而来?通过募集获取社会和民间资金,是大学运营的重要资金来源之一。据了解,西湖大学基金会两年前设立,其募资位列今年大学基金会前三,预计几年后将是具有最有力的支持大学创建的基金会。

本报记者 徐璐璐

温州市科创投资基金运营成效显著 一年内共有12个项目投资到位,总规模超亿元

本报讯 成立于2016年7月、总规模达10亿元的温州市科技创新创业投资基金(以下简称“温创投”),一年多来该市创新财政科技投入方式,扶持创新创业投资企业,市科投基金管委会先后共批准设立8只子基金,总规模达11.1亿元(市科投基金出资3.33亿元)。截至今年11月,共有12个项目投资到位,投资金额1.1132亿元,项目涵盖新一代信息技术、医疗健康与生命科学、高端装备制造、激光与光电等符合温州产业发展规划和政策的重点领域。

据了解,温创投经过一年多的运营,成效已逐渐显现。浙江亚合大机电科技有限公司作为12个项目中的一家高端装备制造企业,今年在资本注入的带动下,预计可以实现近2亿元的销售额,已进入全国智能门锁制造商前三强。

“风投资本是浙江亚合大快速扩张的助推剂,所以非常感谢温创投助力我们高速增长。”浙江亚合大董事长林飞告诉记者,目前,浙江亚合大已完成B+轮融资,由温创投出资3100万元,加上之前B轮融资获得的1800万元,浙江亚合大目前共已获得

4900万元的融资,为企业发展注入了强劲的资本动力。

据了解,该公司成立于2012年8月14日,注册资本1260万元,是研发和运营VOC品牌智能门锁、智能门等系列智能安防产品的高端制造商和整体家居智能安防系统方案解决供应商。作为一家重研发、轻生产的企业,共有员工200多人,60%为品牌运营及研发人员。目前,企业拥有各类专利和软件著作权等100余项,为市级专利示范企业、省科技型中小企业、双软认证企业、国家高新技术企业。

据林飞和介绍,浙江亚合大从2014年以来每年营收都翻倍增长,2016年营收已达1亿元。公司发展迅速的同时需要大量资金支持,但融资手段匮乏,资金需求难以得到满足。由于经营时间短,公司尚未形成股实的资金积累,且无自有的土地厂房等固定资产,也导致无法获得银行抵押贷款。为解决企业发展资金的问题,2016年6月,林飞和前往深圳与万兴科技创投的几家投资机构签订投资协议,该轮融资额度达3000万元。

“温州原来的环境是很难找到投资者的,所以温创投的出现使得温州本土融资环境大为改善,我们也不用再向外去寻找投资机构,他们会主动上门寻找。”林飞和说,今年8月,经过多轮洽谈与沟通,公司最终确定战略投资的合作伙伴是温创投的子基金投资机构温州俊泉信远投资合伙企业(有限合伙)和温州维度科创股权投资基金合伙企业(有限合伙)。B轮融资共获得资金1800万元,11月开展B+轮融资,由俊泉信远领投,温创投出资3100万元,该轮共到投资金900万元。

林飞和告诉记者,温创投不仅为公司解决融资问题,且具有丰富的企业运作经验和改制上市运作能力。俊泉信远多位高管是既熟悉资本市场运作,又懂企业经营管理的高级专业管理人才,具有规范IPO经验,每两周一次对企业进行指导,使得企业在收获融资的同时,更在规范运作方面获得了实质性的提升。浙江亚合大已被瓯海区政府列入2017年该区拟上市企业第一梯队的五家企业之一。

本报记者 徐慧敏

良渚国际生命科技小镇开建 围绕医、养、健、智四大板块,聚焦八大领域

本报讯 12月9日,以“探索生命本质,呵护人类健康”为主题的首届世界生命科技大会在杭州梦栖小镇举行。千余名国内外医疗卫生领域、生命科技领域的顶尖专家和学者,为与会者带来一场世界级的生命科技发展思维盛宴。

会上,良渚国际生命科技小镇启动建设。小镇坐落于良渚新城核心区,总面积约3.49平方公里,将围绕“医、养、健、智”四大板块,重点聚焦医疗服务、健康养老、健康管理、健康信息、健康旅游与文化、医疗装备与器械、药品与健康食品、体育健身等八大领域,打造国内首个集科研、临床、产业、教学于一体的国际生命科技小镇。中国工程院院士李兰娟

在小镇启动仪式上说:“在过去的医疗卫生体系中,医生只看病,不注重科研,难免会与实际情况脱节。建设小镇的目的就在于汇集具有科研能力的医生,让其既能治病,又不断与时俱进,从而更好地为‘健康中国’战略服务。”中国工程院院士郑树森表示:“小镇的存在主要是为了集聚人才,以后会有大量院士专家在这里进行科研活动。”目前,小镇已被列入浙江省第二批特色小镇培育名单,第一批项目即将开工建设,预计2019年5月前投入使用。

小镇首期启动项目树兰国际医疗中心,华润杭州国际医疗中心总投资约40亿元,不仅构建了功能完善、投入多元、覆盖城乡的医疗服务体系,同时又以院

士团队为支点,提供各类前沿尖端的特色诊疗服务,为小镇向高层次的医学研究、医疗服务、医学人才及产业的突破,提供了得天独厚的基石。作为树兰医院的发起人,李兰娟院士表示:“我们主张今后建立个人健康生命云,把所有的数据标准化,这样更容易发现疾病规律,通过大数据,对疾病的早期诊断、治疗以及精准治疗起到积极的促进作用。”

据悉,会上还举行了国家健康医疗大数据标准研究院揭牌、新时代健康余杭智库专家聘任、树兰—北航医工交叉研究院合作签约、生命科技产业联盟启动等活动。

本报记者 王航飞

据了解,2016年浙江省高新技术企业已超过9000家,企业数量居广东、北京、江苏之后,位列全国第四。今年1-8月,全省高新技术企业主营业务收入达1.2万亿元,同比增长19.2%,增幅高于规模以上工业企业5个百分点;实现利润总额1756亿元,相当于规模以上工业企业的42%,同比增长15%,增幅较规模以上工业企业高2.6个百分点,已成为拉动工业增长和提质增效的主要力量。

2016年,全省高新技术企业研发投入支出875亿元,占主营业务收入比重达到5.4%,这个比重是规模以上工业企业的3.9倍;拥有有效发明专利3.8万件,占全省有效发明专利数的42%,每万人从业人员拥有发明专利数是全省水平的9.5倍;在沪深两市上市的高新技术企业有240家,占全省主板上市企业的近七成。

本报记者 孟佳韵 见习记者 章晓建